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開会 開議午前９時00分 

○議長（山内  剛）  おはようございます。現在の出席議員は１２名です。ただいまから平成

２９年第１２回大刀洗町議会臨時会を開会します。 

 これから、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。議事日程により議事を進めますので、御協力

のほどお願いいたします。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名について 

○議長（山内  剛）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定によって、３番、森田勝典議員、

４番、林威範議員を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定について 

○議長（山内  剛）  日程第２、会期の決定についてを議題にします。 

 本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山内  剛）  異議なしと認めます。本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定

しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸報告 

○議長（山内  剛）  日程第３、諸報告を行います。 

 町長より挨拶をしていただきます。安丸町長。 

○町長（安丸 国勝）  皆様、おはようございます。議会臨時会の開会に当たりまして、一言御挨

拶を申し上げます。 

 本日ここに平成２９年第１２回大刀洗町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位には

公私ともに御多用中にもかかわりませず御出席を賜り、厚くお礼を申し上げます。 

 今年度は６月６日に北部九州が梅雨入りしたと発表されてからも雨が少なく、農作物への影響

を心配しておりましたが、先週からは雨もあり安堵しております。しかしながら、現在、台風

３号が発生し、あす昼過ぎに福岡県にかなり接近する恐れがあり、あす朝から昼過ぎにかけて非

常に激しい雨が予測されております。今後とも台風や梅雨後半の大雨などの災害に対する備えや、

防災体制に万全を期してまいります。 

 今年も３カ月が経過し、計画しております事業も順調に進んでいます。本町では、同規模の団
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体と比べ職員数も少なく、団塊の世代の職員の退職に伴い、若い職員の割合も増えておりますが、

これらの職員とともに、議員の皆様を初め、町民の皆様からの御意見を踏まえ、チーム大刀洗と

して今後とも町民の皆様に大刀洗に住んでよかった、住み続けたいと思っていただける町を目指

して各種事業に取り組んでまいります。 

 さて、今臨時会に提案いたしております案件は、大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工事

請負契約の締結についての１件でございます。 

 今年度予算で計上し、計画的に進めております学校施設の整備事業について、契約締結の運び

となりましたので、お諮りするものでございます。 

 よろしく御審議くださり、最後には御承認いただきますようお願い申し上げまして、挨拶とい

たします。 

○議長（山内  剛）  町長の挨拶が終わりました。 

 これで、諸報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．議案第２４号 大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工事請負契約の締結につ

いて 

○議長（山内  剛）  日程第４、議案第２４号大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工事請負

契約の締結についてを議題といたします。 

 提案理由及び内容の説明を求めます。松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  議案第２４号大堰小学校特別教室・給食室大規模改修請負契約の締

結について、工事場所につきましては、大刀洗町大字守部４６５番地、工期については、契約効

力の発生日の翌日から平成２９年１１月３０日、請負契約金額は５,２８１万２,０００円、消費

税及び地方税については、内３９１万２,０００円、工事請負人は、大刀洗町大字高樋

２４３８番地１、株式会社田村工務店となっております。 

 理由といたしまして、大堰小学校特別教室・給食室の大規模改修工事を施工するに当たり、指

名競争入札により工事請負人を定めたが、その者と工事請負契約を締結するに当たり、地方自治

法第９６条第１項第５号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第

２条の規定により議会に議決を求めるものであります。 

 続きまして、入札結果及び契約結果表です。 

 起工番号、起工第３号。工事種類、建築。工事名、大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工

事。工事場所、大刀洗町大字守部４６５番地。入札につきましては、平成２９年６月２６日、月

曜日９時３０分から大刀洗町３階大会議室にて行いました。工期は契約の効力の発生の翌日から

２９年１１月３０日まで、現場説明はなし。予定金額は税抜きで５,３０１万６,０００円、最低制
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限価格、税抜きで４,７７１万４,４００円、落札業者、株式会社田村工務店、住所、大刀洗町大

字高樋２４３８番地の１、契約金額は５,２８１万２,０００円、こちらは税込みです。 

 指名の理由といたしまして、大刀洗町建設工事競争入札参加者格付及び選定要綱第４条の規定

により、建築一式工事の業者等級区別及び基準数値のＣ等級といたしました。 

 大刀洗町財務規則第１０７条の規定で、なるべく５名以上指名しなければならないとなってい

るため、大刀洗町建設工事競争入札参加者の格付及び選定要綱第７条第３項の規定により、

５００万円以上６,０００万円未満の５社以上としております。 

 平成２７年６月に受け付けました競争入札参加資格審査申請受付の業者の中から５社を選考い

たしました。 

 ６月２日に開催した指名委員会にて５社の指名を決定しております。 

 入札結果につきまして、１回の入札で決まっております。 

 有限会社安達組が点数７２２点で第１回の入札金額５,６３０万、棚町建設工業有限会社、点

数が６８１点で入札金額が５,５７０万、株式会社田村工務店６７７点で４,８９０万、株式会社

ヒミコ建設大刀洗営業所７２１点で４,７７０万、株式会社平田鉄工、点数６５５点で入札金額

が５,５００万、なお、株式会社ヒミコ建設の大刀洗営業所の４,７７０万が一番低い金額ですが、

最低制限価格より下だったため失格となっております。 

 続きまして、工事の内容について御説明いたします。 

 今回は特別教室・給食棟の改修工事となっております。外構の部分で体育館、屋内運動場の前

の卒業記念のほうの撤去と花壇等、北側にあります花壇等の通路が邪魔になっている部分の入り

口等を広げる工事をいたします。 

 特別棟と給食棟につきましては、壁、床の張りかえと、床のほうは研磨で塗装を行う予定です。

食堂につきましても壁、床で、天井まで改修予定です。照明につきましては、全部ＬＥＤに変更

予定です。１カ所、トイレがございますが、トイレに関しましては乾式に変更で、洋式へと変更

となっております。外部については、外壁は補修及び塗りかえ、屋上のほうは防水のほうを、防

水シート仕上げとなっております。外構についてですが、運動場側にあります花壇のほうの撤去、

コンクリート打設となっております。あと、給食、食堂に関しましては、エアコンの取りかえと

なっております。 

 以上で説明を終わります。 

○議長（山内  剛）  これから、質疑を行います。質疑ありませんか。１番、安丸議員。 

○議員（１番 安丸眞一郎）  １番、安丸です。最低制限価格設定の考え方についてお尋ねします。 

 これまで競争入札の場合、最低制限価格８０％の設定が２４年の本郷小学校の大規模改修、そ

れ以降も設定されていたというふうに理解しておりますけども、今回については９０％、ここら
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あたりの最低制限価格の考え方についてお尋ねをしたいと思います。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  福岡県の最低基準の価格の設定に準じておりますが、県のほうの設

定は国の中央公共工事の契約制度運用連絡協議会のほうのモデルを採用しておりまして、同じよ

うな形で建築工事についてはおおむね９０％となっておりますので、それに準じて９０％の最低

価格としております。 

○議長（山内  剛）  ほかにございませんか。４番、林議員。 

○議員（４番 林  威範）  １点だけ。給食棟等の工事については予測はしていたんですけど、

この屋内運動場の北側の石碑等々ものかすということの御説明がありましたが、これは夏休みの

間中に終わらせるんですか。多くの子供がここから入ってくると思いますが、その安全面につい

てはいかがでしょうか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  こちらの卒業記念のほうにつきましては、８月２１日から撤去いた

しまして、砂利をひくような形で安全の確保をして、最終的にアスファルトについては２学期に

入ってからになるかとは思いますが、夏休み中には撤去を行います。 

○議長（山内  剛）  林議員。 

○議員（４番 林  威範）  その間は、子供たちはここは通らせない、そういうことになるんで

すか。８月２１日からするということだったら、もうちょっと早くしたら夏休み中に終わるよう

な気がするんですけど、工期のスケジュールとしてはどうなんですか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  給食棟も含まれておりますので、９月１日から必ず給食は始めなき

ゃいけないということもありまして、内部の改装を先にするような関係で、８月２１日からとい

う形になっております。 

○議長（山内  剛）  ７番、長野議員。 

○議員（７番 長野 正明）  今の説明ですと、業者はここは、体育館の前のこの記念碑、記念樹

ですか、これを撤去する業者ですね、それと花壇の一部を改修する部分については業者は違うわ

けですかね。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  それも含めたところで田村工務店となっております。 

○議長（山内  剛）  ４番、林議員。 

○議員（４番 林  威範）  確認ですが、夏休み中に、その給食の調理するところは全部終わら

せて、９月からは通常どおり給食は中村学園のまま提供して、食べるところは教室ということに
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なるんですか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  給食棟の内部につきましては、８月３１日までには終わらせて、給

食も通常どおり給食棟で、ただ特別教室の音楽室及び家庭科室につきましては２週間ほどちょっ

とずれ込むような形の工程となっております。 

○議長（山内  剛）  ほかにございませんか。 

〔なし〕 

○議長（山内  剛）  それでは、ここで暫時休憩とします。 

 議員の皆さんは協議会室へ集合してください。 

休憩 午前９時16分 

……………………………………………………………………………… 

再開 午前９時31分 

○議長（山内  剛）  休憩前に続き、質疑を再開します。質疑はありませんか。４番、林議員。 

○議員（４番 林  威範）  再度確認になりますが、体育館の入り口のところの部分なんですけ

ど、今回、工事名が大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工事っていう名称で、今回初めて体

育館入り口のところの撤去という話を聞いたんですけど、これを一緒にする理由というのは何か

あるんですか。補助がつくとか、そういう理由があるんですか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  補助はつかないんですけれども、一応ずっと２１年から改修工事を

続けてまいりまして、大堰小学校の大規模改修をするのが一応今回で北棟も南棟も終わるってい

うことで、次こういった大規模改修工事をいつするかちょっとわかりませんので、今のうちに不

便なところというか、学校から御要望なりあったところも含めて改修をと思って今回することと

なりました。 

○議長（山内  剛）  林議員。 

○議員（４番 林  威範）  じゃ、補助も入らず町の単費でやるということになると、これはこ

れで別に補正か何かを組むべきではないんですか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  工事前に小学校のほうと話をして要望なりを聞いた形での工事とい

うことで、この機会に一緒にっていう形で教育委員会としては進めております。 

○議長（山内  剛）  林議員。 

○議員（４番 林  威範）  一緒にするメリットがわからないんですよね。なので、一緒にした

ほうが費用が安くなるとか、そういう何か説明がないと、何かどさくさに紛れて一緒に要望があ
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ったのでやっちゃいますっていう、町の単費なんだけどっていうのがちょっと納得いかないので、

そこの説明をお願いします。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  当然、一緒に工事をしますので、そういった分の基本的な部分を含

めて安くなっております。 

○議長（山内  剛）  林議員。 

○議員（４番 林  威範）  じゃ、そういうのがどれだけ安くなっているのかとか、経済的にこ

れだけメリットがありますっていうのは事前に説明があってしかるべきではないでしょうか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  算出等は行っておりませんので、金額等はここでお示しすることは

できないんですけれども、今回の工事でということで行う予定です。 

○議長（山内  剛）  林議員。 

○議員（４番 林  威範）  何か何でもかんでも一緒にやれるときにやっちゃおうっていうよう

な感じがするんですよね。なので、これはこの工事、これはこの工事っていうふうに明確に分か

れていたほうが予算も議会も認めやすいので、今後はちゃんと分けられる部分は分けて提示して

いただきたいんですけれども、その点いかがですか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  この工事に関しましては、安全確保というか、緊急車両等への入り

口等の確保等も含めてっていう形で今回の工事と一緒にするようなことにしております。 

○議長（山内  剛）  ７番、長野議員。 

○議員（７番 長野 正明）  林議員のほうから別々にすべきじゃないかというような意見がござ

いますけど、大刀洗小学校の特別教室と給食室の改修工事及び附帯工事としてそういう校舎内の

環境整備の工事か何か、もう一丁ここに、後ろにつけていただければ別に問題なかったと思うわ

けですよ。要望があったから一緒にやりますならやりますでいいですから、そこにもう一つ事業

名をプラスされたら別に問題なかったかなと思います。 

 それと、記念碑ちゅうか記念の、それは移築をされるわけですか。松の木がメインですけれど

も、そのまま同じ小学校内の違う場所に移築されるのか、もう完全に処分されるのか、どちらで

すか。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長。 

○子ども課長（松元 治美）  一応、その当時の副会長さんと、そこをつくられた方とちょっとお

話をしておりまして、石を１つとツツジのほうと、碑のほうを桜の木があるところなり、近くの

ところに１つずつ置いておこうということで、ちょっと松の木のほうについては処分させていた
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だくような形としております。 

○議長（山内  剛）  長野議員。 

○議員（７番 長野 正明）  植えかえ等、松の木なんかはもう処分するということなら、植えか

え等があれば、やっぱり時期を見らなきゃいけませんけども、別に早急にばたばたやってもいい

んじゃないかと思いますけどね。 

○議長（山内  剛）  松元子ども課長、一言。 

○子ども課長（松元 治美）  そうですね、工事の工程上、どうしても室内のほうを先にしてしま

う関係もございますが、なるべく子供たちの安全が確保できるように夏休み中には工事の、子供

たちが使う部分に関しては夏休み中に終えたいとは思っておりますので、はい、以上です。 

○議長（山内  剛）  他にございませんか。 

〔なし〕 

○議長（山内  剛）  これで、質疑を終わります。 

 これから、討論を行います。討論は、本案に対する反対討論、次に賛成討論と交互に行います。

討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山内  剛）  討論なしと認めます。 

 これから、議案第２４号大堰小学校特別教室・給食室大規模改修工事請負契約の締結について

を採決いたします。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の議員は起立願います。 

〔議員１１名中起立１１名〕 

○議長（山内  剛）  起立全員です。したがって、本案は原案のとおり可決しました。 

────────────・────・──────────── 

○議長（山内  剛）  これで本日の日程は全部終了しました。会議を閉じます。 

 平成２９年第１２回大刀洗町議会臨時会を閉会します。 

閉会 午前９時38分 

────────────────────────────── 
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